Esame di Laboratorio di Sistemi Operativi - Data: 08 Luglio 2004  - Durata della prova: 2 ore e 30 minuti
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Esercizio 1 (Win32 API)

Una scolaresca (120 ragazzi) in gita di istruzione fa visita ad un parco giochi. I docenti accompagnatori hanno concesso agli studenti di fare un giro su una giostra non troppo pericolosa. L’accesso alla giostra è organizzato in turni da 20 persone della durata di 5 minuti circa. La giostra è avviata dopo che sono stati occupati tutti i posti. Prima di salire sulla giostra è necessario acquistare il biglietto di ingresso utilizzando uno dei 5 distributori automatici posti nei pressi della giostra. Ciascun distributore può servire una persona per volta e rilascia un biglietto valido per un solo giro in giostra per una persona. Quando tutti gli studenti avranno terminato il giro in giostra l’intera comitiva lascerà il parco giochi. Ogni studente deve quindi:

· acquistare un biglietto (mettendosi in coda se non esiste un distributore libero)

· salire sulla giostra (attendendo l’inizio di un turno)

· divertirsi per 5 minuti (si spera)

· scendere dalla giostra (liberando quindi un posto)

· attendere che tutti i compagni si siano divertiti

· lasciare il parco giochi

Scrivere un programma C++ che simuli lo scenario sopra descritto utilizzando le chiamate di sistema di Windows 2000 per la gestione di thread e mutua esclusione.

Esercizio 2 (System Call di Linux)

Scrivere un programma C++ che, utilizzando le chiamate di sistema di linux,  implementa il seguente comando:

gunzip –c %1 | tar –tv | more

dove %1 indica un parametro da passare al programma su linea di comando.












































































































1

